

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurosovaya-rabota/390000>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Политология (другое)

Оглавление

Введение 3

Глава 1 Теоретические вопросы взаимосвязи экологической политики государства и экономики 6

1.1 Взаимосвязь экологии и экономики. Воздействие экологической проблемы на развитие экономики 6

1.2 Концепция экологизации экономики России 11

1.3 Влияние экологической политики государства на экономику: пример предпринимательства РФ 13

Глава 2 Экологическая политика РФ сегодня: проблемы, перспективы развития 21

2.1 Государственная экологическая политика РФ на современном этапе 21

2.2 Перспективы развития государственной экологической политики в РФ 26

Заключение 32

Список используемой литературы 34

Экологические проблемы оказывают значительное влияние на развитие экономики. Эти проблемы могут возникать из самых разных источников, включая промышленное загрязнение, обезлесение и изменение климата. Последствия могут ощущаться во многих различных секторах экономики, включая сельское хозяйство, туризм и обрабатывающую промышленность.

Одним из наиболее значительных последствий является их воздействие на сельское хозяйство. Изменение климата, например, может привести к изменению характера осадков и температуры, что может оказать пагубное воздействие на урожайность сельскохозяйственных культур. Обезлесение оказывает негативное воздействие на сельское хозяйство, поскольку оно сокращает количество земель, доступных для ведения сельского хозяйства, и нарушает хрупкую экосистему, поддерживающую сельскохозяйственное производство. Загрязнение в результате промышленной деятельности может нанести ущерб посевам и сделать землю непригодной для ведения хозяйства [См. Сергеев А.А., Носова М.В., Гаркушин Е.В., Пархоменко Е.В., Гукалова Д.Д. Воздействие экологической проблемы на развитие экономики // ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УСТОЙЧИВОСТИ РЕГИОНА. Сборник статей XX Международной научно-практической конференции. Под редакцией Г.А. Резник. Пенза, 2023. С. 410].

Еще одним сектором экономики, на который сильно влияют экологические проблемы, является туризм. Например, загрязнение воздуха и воды может сделать популярные туристические направления менее привлекательными, что приведет к потере доходов для местной экономики. Кроме того, экологические проблемы также могут привести к разрушению чудес природы, таких как коралловые рифы, которые являются популярными туристическими достопримечательностями.

На производство также влияют экологические проблемы. Например, компании в производственном секторе могут быть обязаны платить за меры по борьбе с загрязнением, которые являются дорогостоящими и снижают их конкурентоспособность на мировом рынке [См. Комарова, А.Н. Проблемы международной деятельности РФ по решению экологических проблем / А.Н. Комарова // Актуальные проблемы международных отношений в условиях формирования мультиполярного мира : сборник научных статей 8-й Международной научно-практической конференции, Курск, 14 декабря 2019 года. – Курск: Юго-Западный государственный университет, 2019. – С. 171].

В дополнение к этим прямым воздействиям экологические проблемы могут также приводить к косвенным экономическим последствиям. Например, увеличение расходов на здравоохранение, поскольку люди, подверженные загрязнению и другим экологическим опасностям, с большей вероятностью будут страдать от проблем со здоровьем. К увеличению затрат на инфраструктуру, поскольку дороги, мосты и другая инфраструктура могут быть повреждены в результате стихийных бедствий, таких как наводнения и штормы, которые становятся все более частыми из-за изменения климата.

Правительства и предприятия призваны сыграть решающую роль в решении данной проблемы.

Правительства могут осуществлять политику и нормативные акты, направленные на сокращение загрязнения и содействие устойчивому развитию. Предприятия также могут сыграть свою роль, внедряя

экологически чистые методы и инвестируя в чистые технологии. Кроме того, международное сотрудничество имеет важное значение для решения глобальных экологических проблем, таких как изменение климата.

Важно отметить, что решение экологических проблем не только защищает окружающую среду, но и укрепляет экономику, создавая рабочие места и способствуя устойчивому развитию. Это можно сделать, инвестируя в чистую энергию, зеленую инфраструктуру, устойчивое сельское хозяйство и другие экологически чистые методы. Важно принять меры сейчас для решения этих проблем, чтобы предотвратить более серьезные и дорогостоящие последствия для экономики и общества в будущем.

В мире экология и экономика взаимосвязаны на различных уровнях (от локального до глобального), а также очень зависят друг от друга. Необходимо отметить, что вопросы взаимоотношений между природой и человеком рассматривались многими философами и учеными в периоде исторического развития. С ростом численности населения увеличивалась материальная потребность человечества, которая была должна удовлетворять экономика. Данный факт способствовал дальнейшему развитию и совершенствованию технологий, техники, и науки, это в свою очередь сказалось и на увеличении производственных объемов. Кроме того, рост экономики и антропогенное воздействие человека стали причинами увеличения загрязнения окружающей среды, выбросов вредных веществ в атмосферу истощения полезных ископаемых. Рост экономики в XX в. был еще более зависим от развития технологического прогресса, от темпов производства, что подразумевало значительную зависимость от природных ресурсов. Постепенно на первый план в мировом сообществе стали выходить проблемы экологии, так как воздействие на окружающую среду стало многократно превышать возможность восстановления экосистем. В конце двадцатого столетия взаимодействие человека и природы достигло критической отметки: стали интенсивно истощаться возобновляемые ресурсы и активно увеличиваться вредные производственные отходы. Общество поставили перед выбором: продолжать увеличивать рост производства или принять срочные меры по сохранению окружающей среды.

Рисунок 1 - Природно-продуктовая система экологизации экономики и конечных результатов В Бразилии на второй Международной конференции ООН по окружающей среде в 1992 году в городе Рио-Де-Жанейро была принята «Конвенция устойчивого экономического развития», состоявшаяся

Список используемой литературы

Нормативно-правовые акты

1) Указ Президента РФ от 04.06.2008 N 889 "О некоторых мерах по повышению энергетической и экологической эффективности российской экономики"//

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_112413/ (дата обращения 21.11.2023)

2) Указ Президента РФ от 07.05.2018 N 204 (ред. от 21.07.2020) "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года"//

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_297432/ (дата обращения 21.11.2023)

3) Федеральный закон "Об охране окружающей среды" от 10.01.2002 N 7-ФЗ (последняя редакция)//

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34823/ (дата обращения 21.11.2023)

Статьи, учебники

4) Амирджанян А. А., Роль государства в регулировании отношений в сфере природопользования // Закон и право. — 2019. — № 4. — С. 109-111

5) Бакаева А. В. Государственная экологическая политика: идентифицируя новые экономические и правовые приоритеты // СОВРЕМЕННЫЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ, ДОСТИЖЕНИЯ И ИННОВАЦИИ. Сборник статей VII Международной научно-практической конференции. 2019. С. 168-170

6) Белкина А. А. Интеграция цифровой экономики в экологическое предпринимательство // «Международные стандарты учета и аудита: ключевые изменения и нюансы перехода в условиях цифровой экономики»: сборник статей Международной научно-практической конференции. Астана, 17 февраля 2023 г. – Астана: ЕНУ им Л.Н.Гумилева, 2023. С. 92-95

7) Глубоков М. В., Ивлева М. К. Экологическая детерминанта в экономике России // МИРОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК. Материалы III Международной научно-практической конференции. Рязань, 2023. С. 298-300

8) Евтушенко В. С. Тенденции и перспективы развития государственной экологической политики в РФ // Сборник материалов по итогам проведения конференции молодых ученых в рамках Международного

- молодежного Форума-слета студенческих научных обществ (г. Белгород, 21-22 октября 2022 г.) / отв. ред. С.Б. Смирнова, К.А. Гладкая. – Белгород : ООО «Эпицентр», 2022. С. 142-145
- 9)Захаров А. В., Функции Российского государства в контексте устойчивого развития // Правовая политика и правовая жизнь. — 2018. — № 3. — С. 135-140.
- 10)Захаров А. В., Правовая основа устойчивого развития российского государства // Аграрное и земельное право. — 2018. — № 4. — С. 104-107.
- 11)Захаров А. В., Глобализация как фактор влияния на экологическую функцию государства // Право и государство: теория и практика. — 2019. — № 3. — С. 54-57
- 12)Комарова, А.Н. Проблемы международной деятельности РФ по решению экологических проблем / А.Н. Комарова // Актуальные проблемы международных отношений в условиях формирования мультиполярного мира : сборник научных статей 8-й Международной научно-практической конференции, Курск, 14 декабря 2019 года. – Курск: Юго-Западный государственный университет, 2019. – С. 171-173.
- 13)Лясников Н.В., Широковских С.А. Цифровые кадры для «умных» предприятий «зеленой экономики»: особенности подготовки и управления// Экономика и социум: современные модели развития. 2020. Т.10. №1. С.14-15
- 14)Мамедова С. И. Гызы, Экологическая политика как направление общей политики государства: сущность и опыт осуществления // Вопросы истории. — 2020. — № 5. — С. 208-218.
- 15)Морозов В. А., Государственное стимулирование зеленых секторов экономики: методологические обоснования // Менеджмент в России и за рубежом. — 2019. — № 1. — С. 29-36
- 16)Прохоренко К.Д. Сущность и особенности экологизации экономики в России// Вестник СНО ДОННУ. Вып. 15. Том 3: Экономика. – 2023. С. 167-169
- 17)Сергеев А.А., Носова М.В., Гаркушин Е.В., Пархоменко Е.В., Гукалова Д.Д. Воздействие экологической проблемы на развитие экономики// ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УСТОЙЧИВОСТИ РЕГИОНА. Сборник статей XX Международной научно-практической конференции. Под редакцией Г.А. Резник. Пенза, 2023. С. 410-413
- 18)Тихонович М. И. Государственная экологическая политика РФ на современном этапе// Автономия личности № 1 (29) 2023. С. 150-159

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/390000>